
ставио једно право изнад другога. Уставни суд разматра и да ли су 

закључци редовног суда произвољни (својевољни), неоправдани са тачке 

гледишта уставности или очигледно неосновани, као и да ли је дошло до 

кршења људских права и слобода.  

Уставни суд врши контролу законитости и уставности свих врста избора у 

Републици Словачкој, одлучује о распуштању или суспензији активности 

политичких партија и покрета, о резултатима референдума, о опозиву 

председника Републике, заштити јавног интереса, процесуирању 

председника Републике, као и o томе да ли сам Суд има дисциплинске или 

друге надлежности у погледу председника или потпредседника Врховног 

суда или јавног тужиоца, односно даје сагласност за њихово кривично 

гоњење и хапшење.  

Због тога је Уставни суд не само крајња инстанца за оцену уставности 

закона, већ он надзире и рад Врховног суда и осталих органа државне 

власти. Такав положај установе огледа се у свакодневном доношењу 

одлука, у поступку који је пажљиво и примерено осмишљен и праћен 

извесном мером суздржаности. У случајевима када је присутна сумња или 

је случај примене закона сложен, суд прихвата одлуке органа јавне власти, 

било да су то закони које је донело законодавство или судске одлуке 

редовних судова. Конзервативни судија обично даје предност вредностима 

које представљају полазиште доносиоца одлуке која је предмет 

испитивања у односу на вредности које представљају његово/њено 

сопствено полазиште. 

Претпостављам да ће Уставни суд Републике Словачке увек настојати да 

буде опрезан уместо преактиван, како не би постао део „јудикализације“ 

политике (или обрнуто), делујући увек као жустар заштитник принципа да 

грађанин долази испред државе.  

  

  

5. УМЕСТО ЗАКЉУЧКА.  

  

Радно председништво Конференције.  

 

Учесници Конференције испред Дома Народне скупштине.  

  

ЗАКЉУЧНЕ ОЦЕНЕ.  

Професор доктор Марија Драшкић.  

Заменица председника Уставног суда Републике Србије. 

  

Наша Конференције се бавила питањем да ли је могућ модел европског 

уставног судства. Из онога што је речено, произилази несумњиво да је то 

могуће и да тај концепт има два своја аспекта која се исказују у следећем.  

Са једне стране, тај модел остварује се кроз делотворну, узајамну, 


